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Exercice 1 

 

 
  Donner 𝑓(−5) et 𝑓′(−5). 

 
 
Exercice 2 
 
Soit 𝑓	 la fonction définie par 𝑓(𝑥) = 𝑥* − 5. 
 

1) Démontrer que le taux d’accroissement de la fonction 𝑓 en −2 est  
𝑡(ℎ) = ℎ − 4  (pour tout ℎ ≠ 0). 

2) En déduire que 𝑓 est dérivable en −2 et préciser 𝑓′(−2). 
3) Déterminer l’équation réduite de la tangente à la courbe de 𝑓 au point d’abscisse 

−2. 
4) Calculer 𝑓′(𝑥) pour tout réel 𝑥 et vérifier le résultat de 𝑓′(−2) établi à la question 2. 

 
 
Exercice 3 
 
Soit 𝑓	 la fonction définie par 𝑓(𝑥) = 3𝑥2 + 4

5
+ √𝑥 − 2𝑥 + 3 

 
1) Donner le domaine de dérivabilité de la fonction 𝑓  et calculer 𝑓′(𝑥). 
2) Déterminer l’équation réduite de la tangente à la courbe de 𝑓 au point d’abscisse 1. 
 
 
 
 
 



Exercice 1 

 
 

  Donner 𝑓(−5) et 𝑓′(−5). 

 
𝑓(−5) = −3  
𝑓′(−5)= coefficient directeur de la droite = 3 

𝑇: 𝑦 = 3𝑥 + 12 
Exercice 2 
 
Soit 𝑓	 la fonction définie par 𝑓(𝑥) = 𝑥* − 5. 
 

1) 𝑡(ℎ) = ;(<*=>)<;(<*)
>

= >?<@>=@<2=4
>

= >(><@)
>

= ℎ − 4   (ℎ ≠ 0) 
 

2) lim
>→E

ℎ − 4 = −4.  𝑓′ est donc dérivable en −2 et 𝑓G(<*) = −4. 

 
 

3) 𝑇<*: 𝑦 = 𝑓G(−2)(𝑥 + 2) + 𝑓(−2) = −4(𝑥 + 2) − 1 = −4𝑥 − 9 
𝑇<*: 𝑦 = −4𝑥 − 9 

 
5) 𝑓G(𝑥) = 2𝑥 pour tout réel 𝑥 et 𝑓G(−2) = −4  

 
 
Exercice 3 
 
Soit 𝑓	 la fonction définie par 𝑓(𝑥) = 3𝑥2 + 4

5
+ √𝑥 − 2𝑥 + 3 

 
1) 𝑓G(𝑥) = 15𝑥@ − 4

5?
+ 4

*√5
− 2  pour tout x>0  

2) 𝑇4: 𝑦 = 𝑓G(1)(𝑥 − 1) + 𝑓(1) = 12,5(𝑥 − 1) + 6 = 12,5𝑥 − 6,5 
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Exercice 1 – 4 points 

1) Soit 𝑓: 𝑥 ⟶ 𝑥* + 3. 
a. En revenant à la définition, démontrer que 𝑓	 est dérivable en −2. Préciser 

𝑓G(−2). 
b. Calculer 𝑓′(𝑥) puis vérifier la valeur de 𝑓G(−2). 
c. Déterminer l’équation réduite de la tangente à la courbe 𝐶; au point d’abscisse 

−2. 
2) Soit 𝑔: 𝑥 ⟶ −*

5
+ 7.  

a. En revenant à la définition, démontrer que 𝑔 est dérivable en 1. Préciser 𝑓G(1). 
b. Calculer 𝑓′(𝑥) puis vérifier la valeur de 𝑓G(1). 

 
 
Exercice 2 – 4 points  
Calculer les fonctions dérivées respectives des fonctions suivantes. On précisera l’ensemble 
de dérivabilité de chacune d’entre elles. 
 

1) 𝑓: 𝑥 ⟶ −3𝑥O + 7𝑥* − 4𝑥 + 3. 
 

2) 𝑔: 𝑥 ⟶ − @
5
+ 3√𝑥 − 7𝑥 − √2. 

 

3) ℎ: 𝑥 ⟶ O5?=4P
Q

. 
 

Exercice 3 – 5 points  
Soit 𝑓: 𝑥 ⟶ −4

O
𝑥O + Q

*
𝑥* − 10𝑥      la fonction définie sur IR. 

1) La courbe  𝐶𝑓	admet-elle des tangentes horizontales ? Si oui on précisera les points. 
2) La courbe  𝐶𝑓	admet-elle des tangentes parallèles à la droite ∆: 𝑦 = −21𝑥 + 12. 

Si oui on précisera les points. 
 
Exercice 4 – 7 points  

 



 

 
1) Lire  𝑓(0). 
2) Lire 𝑓G(0); 𝑓G(−1)	 et 𝑓′(2). Justifier. 
3) Calculer 𝑓G(𝑥). 
4) Démontrer que  𝑑 = 0 et 𝑐 = −2. 

 
5) En déduire que les nombres 𝑎 et 𝑏 

vérifient le système suivant : 
 

 X 3𝑎 − 2𝑏 = 2
12𝑎 + 4𝑏 = 2 

 
6) Résoudre le système et en déduire 

l’expression de 𝑓(𝑥). 



 
 


